
マンガなどに惑わされないクマ知識を
先週、県自然保護課が発行しているパンフレットをお届けしました。

その中から読み取れることはたくさんありますが、一番は、クマの性質を

よく知っておくことのようです。そこで、一部を抜粋して掲載します。

⑴クマは臆病・・・突然、人間と出会うとびっくりして襲ってしまいます。

近くに人間がいると、自ら避けて移動します。

→人間がいることを知らせる工夫

⑵驚きの身体能力・・・ボルトよりも走りが速いし、木登りも得意です。

→逃げても追いつかれてしまいます。→ゆっくり後ろに下がる

マンガなどでは、死んだふりをしたり、木に登ったりして対応する場面をよく見かけますが、

正しい知識をもって、冷静にふるまうことがいいようです。しかし、冷静になれるかが大問題

です。ならば、なんといっても得策はクマの居そうな所へ近づかないことでしょうか。
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学校教育目標 ゆめにむかって えがおいっぱい みんなでチャレンジ

５月の登校も、今日で最後 もう、夏まっしぐら
今日は、５月の登校（１７日間）の最終日でした。新型コロナウィルス感染症による臨時休

業は、５月は１日のみだったので、今月は順調な日々を送ることができました。中旬に種をま

いた１年生のアサガオも、順調に発芽しました。毎朝の水

やりも、忘れずにがんばっています。先週は肌寒い日が続

きましたし、今週も寒暖差の大きい天気でした。それでも

少しずつ、夏が近づいている感じがします。そして、そう

思わせることに子どもたちの服装と水田のイネがあります。

半そで姿のお子さんが随分増えてきました。ほぼ田植えの

終わった水田に青空や景色が映って、とても爽やかな気持

ちにさせてくれます。感染症対策はまだまだ続きますが、

子どもたちは大好きな夏に向かって元気に過ごしています。

中仙地域あいさつ運動
今週水曜日、中仙中の３年生（本校卒業生）が、

早朝から玄関前で「あいさつ運動」を展開してく

れました。突然の来校に子どもたちもびっくり。

中学生が、グッと大人っぽく見えたのではないで

しょうか。

いつもは元

気なあいさ

つの子ども

たちも、少

し恥ずかし

そうでした。

マスクをいただきました
教育に関するＩＴ業者で、湯沢市に本社

を置く「フォラックス教育」様から、マス
ク２箱を頂戴しました。ありがとうござい
ます。このマスクは、全員に配付するので

はなく、忘れたお
子さんやお客様用
に使うことにしま
した。マスクの値
段が下がってきた
とは言え、まだ高
値感があります。



その５

このコーナーでは、本校のこれ

までの半世紀をたどり、次の時代

に向けてエールを送るものです。

４年生以上に限ってのことですが、子どもたちがとても楽しみにしている活動にクラブがあ

ります。教科の学習ではできない、興味深い活動を仲間とともに進められるところに魅力を感

じるのではないでしょうか。今、本校のクラブ活動は、以前この学校報でもお知らせしたとお

り、６つに分かれて活動しています。では、５０年前はどのようなクラブ活動があったのでし

ょうか。

◇ 鶯野校舎

〇 気象・観測クラブ ・・・ 観測のしかたの理解と観測・記録

〇 手芸クラブ ・・・ 基本刺繍の練習、縫物、編み物

〇 造形クラブ ・・・ ポスター、カレンダー、年賀状（版画）づくり

〇 合奏クラブ ・・・ 合唱も行っている 発表会の実施

〇 書写クラブ ・・・ 基本の習得、鑑賞眼を養う、展示会の実施

〇 木工クラブ ・・・ 役に立つものをつくる 共同製作

◇ 長野校舎

〇 手芸クラブ ・・・ ドレス、エプロン、スカーフ、マフラーの製作

〇 造形クラブ ・・・ 盆づくり セメント細工

〇 文芸クラブ ・・・ 文学作品に親しむ、感想文を書く、批評会の開催

〇 器楽クラブ ・・・ 器楽合奏や歌唱を通して情操を養う

〇 書道クラブ ・・・ 文字の組み立てや点画の基本練習、腕法の習得

◇ 鑓見内校舎

〇 体育クラブ（４月～１０月）

・陸上クラブ

・野球クラブ 今のスポ少、かつての運動部活動のような

・ポートボールクラブ 活動をしていたのでしょうか。

・すもうクラブ 文面から読み取ることができませんでした。

〇 文化クラブ（１１月～３月）

・音楽クラブ ・・・ 合奏練習、発表会、レコード鑑賞

・家庭クラブ ・・・ 調理実習、染色実習、作品展

・珠算クラブ ・・・ 基礎練習、珠算検定

・習字クラブ ・・・ 基本練習、作品鑑賞、共同批正

どのクラブ活動も、１回（１日）の活動で終えるのではなく、継続的に活動を積み重ねてい

き、最終的に披露の場を設けるような内容だったことが分かります。そのためにも、作ったり、

身に付けたりする活動が盛んに行われていたのでしょうか。私自身も、学校でそろばん（珠算）

を覚え、３級を取得することができました。（習い事の塾などもありませんでしたし）


